

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ últimos

Año XI.—Número 3.763

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono Núm. 80

Suscripción y anuncios 4.º plana

Domingo 6 de Julio de 1919

Con censura eclesiástica

Después de la firma del Tratado.

Francia no se considera segura

Se insiste en el proceso del Kaiser

La desconfianza es la base de las relaciones sociales. Previene el deseo de conocimiento del valor que hoy se da a la palabra empeñada. Es tan escaso que el más mismo pretendo suya legitimidad como formal motivo cuando la conveniencia aconseja al no cumplir lo estipulado. Hay excepciones lo mismo en la esfera particular tratándose de individuos que en la general tratándose de naciones.

Franzia no se fia, tiene miedo apesar del vencimiento total de Alemania, a despecho de las duras condiciones a que se ha sometido la resistencia moral y material de esa nación, su émula y rival aun teme que pudiera sobrevivir su resurgimiento más pronto que es de presumir dado el estado en que hoy se encuentra y se prevén ante las contingencias del porvenir.

Este es tanto más extraño cuanto que la Liga de las Naciones es Asociación que se instituye para que prevalezca en el mañana las tradiciones Justicia, Razón y Derecho.

Esa obra desapariva se hará después de que todos los pueblos que llevan la batuta se hayan adjudicado lo que más les convenga para satisfacer su ambición y deseos de dominio. Es decir que para esos pueblos estamos en periodo constituyente.

Luego tras de ese reparto los países se hará la soledad de las naciones y estos tristes anhelos de noche por ese triste lo darán por buenas y en adelante nadie podrá reclamar nada. El procedimiento es de suma nefedad y de alto derecho.

Parecía natural que si el deseo de justicia hubiera informado ese reparto, debía de haberse firmado antes la sociedad de las naciones y que esta hubiera sido el alto tribunal para hacer la paz y para dar satisfacción a todas las reivindicaciones de todos los perjudicados y agraviados. No ha sido así.

Ese famoso Consejo de los tres, no tendrá una absoluta seguridad en la justicia de su obra cuando el principal factor, Francia, apela a una alianza independiente de la Liga de las Naciones, para asegurar todas las adquisiciones hechas y ponerse a cubierto del despertar posible de los vecinos y atropellados.

Se ha hecho una alianza entre Francia, Inglaterra y los EE. UU., en la que estos dos últimos se comprometen a proteger a la primera en caso de lo más probable de que fuera atacada por Alemania. Es decir, se ha echado una nueva red de bronce para sujetar a los tentones si algo quieren intentar en un plazo próximo o lejano.

Ocurre preguntar si más tarde: ¿Para qué va a servir la Liga de las Naciones?

Eso es una farsa más de las muchas que se está haciendo para dar apariencias de legalidad a todas las espoliciones aun las más atrevidas y temerarias.

A pesar de haberse firmado la paz, aún sigue el bloqueo para Alemania. Es verdad que después de haberse firmado el armisticio, sucedió lo mismo y después de sometidas viudas de la Entente con sangre fría matar muchos miles de seres inocentes constituyendo este un delito de la más humana y cruel.

¿Dónde está el Tribunal competente para juzgar y castigar ese y otros delitos por el estilete?...

Inglaterra metódica y constante en el odio y en el deseo de exterminar hasta la sombra de ningún temor que

pueda sobrevenir para atajar su obra maestra del ejercicio de la hegemonía mundial, trata con atrevimiento y ciertas inauditas de prececer al Kaiser.

Sería el digno broche que cerraría la paz de Versalles, firmada en el salón de los espejos. No tendría este comparación ni antecedente en la historia, por cuanto el único que se podía invocar referente a lo hecho por los ingleses con Napoleón I, es tan diferente y hay tanta distancia como la que existe entre esos dos hombres grandes, Napoleón I y Guillermo II.

¿Quién se atreverá a juzgar la conducta y la responsabilidad del Kaiser?

Scillemente un Tribunal compuesto de ingleses, franceses, norteamericanos e italianos y nombrado por Clemenceau, George, Wilson y Orlando.

Para hacer las cosas bien habría que formar otro tribunal para juzgar a los que han dictado la Paz, formado por alemanes, austro-húngaros, turcos y búlgares y nombrados por los reyes de esas potencias.

¿Qué desconfianza se derivaría del estudio de los procesos iniciados por esos dos tribunales!

No creemos que el mundo civilizado conociera el proceso del Kaiser siendo los jueces sus más encarnizados enemigos.

Pero como la fuerza es hoy más que nunca el criterio, si este sucede, al fin habrá que sentir haber nacido en un siglo de tanta maldad, de tanto atropello y tanta injusticia.

Ese proceso, que indudablemente sería seguido de una condenación, pues eso es lo que se busca, sería la anécdota de la tiranía y un bálsamo eterno para la sorpresa actual.

Voralma.

España y el Sagrado Corazón

A despecho de todas las afirmaciones hasta hoy, si quiera sea superficialmente, la historia gloriosa de nuestra amada patria, para sacar de su modo convulsivo que el espíritu religioso y el progreso en todos los órdenes de la vida social, han guardado perfecto paralelismo en esta España esencialmente católica, marcando siempre su conexión tan íntima e indisoluble que es necesario el estudio comparativo de ambos al que intenta diluir las gestas sublimes de nuestro pasado y provocar sin engaño la filosofía de nuestra historia en las diversas épocas del desenvolvimiento hispano.

Y esto que algunos juzgan ciencia falsa fertilité o como manifestación de un fatalismo que se impone a los eventos humanos, es para mí, alma creyente y amante al menos de razones especulativas, una de las múltiples veces en que la providencia, encarna de un modo manifiesto, el proceder de los pueblos en su desarrollo y perfeccionamiento.

Y si en nuestro pasado histórico ha existido esa unión estrecha entre ambas ideas y de su nuga e amarguración paralela ha resultado el espíritu de optimismo que me hace vislumbrar días felices en que la tierra de María Santísima recibe su pasada gloria.

Al contemplar la imagen del Corazón Divino vahista sobre el gránito se tiene que le desparar la nobleza de los cerezos españoles y pasear de como legítimo soberano por nuestras calles y plazas, no como residuo de antigüas tradiciones, sino como resultado de actual del reciente resurgimiento de nuestra legendaria espiritualidad, el velo del porvenir se rompe ante mi vista y contemplo a toda España en la actitud humilde y arregada del que era, despidiendo rayos de luz que llevan a los confines del mundo como en primitivos tiempos el influjo de su religión, de sus armas, de sus ciencias.

Antonio Dóña,
Semiparista,

Apesar de haberse firmado la paz, aún sigue el bloqueo para Alemania. Es verdad que después de haberse firmado el armisticio, sucedió lo mismo y después de sometidas viudas de la Entente con sangre fría matar muchos miles de seres inocentes constituyendo este un delito de la más humana y cruel.

¿Dónde está el Tribunal competente para juzgar y castigar ese y otros delitos por el estilete?...

Inglaterra metódica y constante en el odio y en el deseo de exterminar hasta la sombra de ningún temor que

III CENTENARIO Del Patronato de San Servando y San Germán Cádiz 1916-1919

CERTAMEN ARTÍSTICO LITERARIO

PARA SOLEMNIZAR EL III CENTENARIO DE LA DECLARACIÓN DEL PATRONATO DE SAN SERVANDO Y SAN GERMÁN Y EL XXV ANIVERSARIO DE LA BEATIFICACIÓN DEL BEATO DIEGO JOSÉ DE CÁDIZ Y DE LA TUNCIÓN DE LA ADORACIÓN NOCTURNA EN ESTA CIUDAD

Temas poéticos

1.º Poesía, con libertad de metro, en honor de la Sagrada Eucaristía. Premio de S. M. el Rey: Una crucifixión de brotes y caoba, en su suntuosidad.

2.º Poesía, con libertad de metro, a San Servando y San Germán, Patrones de la Diócesis de Cádiz. Premio del Excmo. Ayuntamiento: Una obra de arte.

3.º Poesía, con libertad de metro, al Beato Fray Diego José de Cádiz. Premio del R. P. Provincial de los Capuchinos en Andalucía: Una obra artística.

Temas artísticos

4.º Composición musical religiosa-íntima, de carácter popular, sobre el *Lauda Sion* (en lengua castellana), para que pueda ser cantada por el pueblo en la procesión del Corpus y otros actos encarnisticos.

Premio del Excmo. Sr. D. Luis José Gómez, Señor del Reino: Una batuta artística con alegorías en plata.

5.º Proyecto de medalla religiosa que contenga a los Santos Patrones de Cádiz y al Beato Diego José de Cádiz.

Premio del Excmo. Sr. D. Guillermo Gil de Robles, Señor del Reino: 200 pesetas en metalílico.

6.º Colección de fotografías de arte cristiano, en Cádiz, relativas a la Santa Eucaristía, a los Patrones de Cádiz y al Beato Diego José de Cádiz.

Premio del Excmo. Sr. D. Bartolomé Bahorquez, Señor del Reino: Una obra de arte.

Temas históricos

7.º Cádiz eucarístico: Instituciones, monumentos y objetos de arte, consagrados al culto del Santísimo Sacramento en Cádiz.

Premio del señor don Juan A. de Aramburu e Ida, diputado a Cortes: 200 pesetas en metalílico.

8.º Historia del culto a San Servando y San Germán, en la Iglesia y Diócesis de Cádiz.

Premio del señor don Luciano Bueno y Sánchez, diputado a Cortes: 200 pesetas en metalílico.

9.º Historia de la Orden Capuchina en el Obispado de Cádiz.

Premio del señor don Juan B. Lázaga y Patrón, diputado a Cortes: 200 pesetas en metalílico.

Temas para estudiantes

10.º Disertación teológica sobre el modo de ser de Nuestro Señor Jesucristo en la Sagrada Eucaristía.

Premio del Ilmo. y Rvmo. Señor Obispo de la Diócesis: 250 pesetas.

11.º Monografía histórica sobre documentos mezquibres españoles relativos a San Servando y San Germán.

Premio del Excmo. Cabildo Catedral: 250 pesetas en metalílico.

Condiciones del Certamen

1.º Todos los trabajos que se presenten a este Certamen serán inéditos, y los literarios estarán redactados en lengua castellana, escritos a máquina y en cuartillas por una sola cara.

2.º Cada trabajo deberá tener un lema y vendrá acompañado de un sobre cerrado y sellado, en cuya parte exterior se repetirá el lema, y en el interior contendrá el nombre, apellidos, residencia y domicilio del autor.

3.º Si alguno de los autores que presentan sus trabajos que se presenten a este Certamen serán inéditos, y los literarios estarán redactados en lengua castellana, escritos a máquina y en cuartillas por una sola cara.

4.º Cada trabajo deberá tener un lema y vendrá acompañado de un sobre cerrado y sellado, en cuya parte exterior se repetirá el lema, y en el interior contendrá el nombre, apellidos, residencia y domicilio del autor.

5.º Si alguno de los autores que presentan sus trabajos que se presenten a este Certamen serán inéditos, y los literarios estarán redactados en lengua castellana, escritos a máquina y en cuartillas por una sola cara.

6.º Los tres temas de poesía podrán ser tratados con amplitud de asunto, dentro del tema respectivo, pero si excede de 150 versos.

7.º La composición a que se refiere el tema 4.º, deberá escribirse en

mica de Número de la Real de Bellas Artes de la Provincia y Presidente de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios.

SECRETARIO

Sr. D. Sebastián Ayala y Pérez-Lozano, Asociado Secretario general de la Real de Bellas Artes de la provincia y C. de la Real de San Fernando.

Jueves Eucarísticos

Habiéndose invitado la «Obra de los Jueves» a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, se ruega a los asistentes y asociadas, asistir con las insignias.

Ecos de Sociedad

El programa de festejos

D. Horacio Rodríguez, representante de la Casa Domècq y C. ha remitido veinte ejemplares del programa oficial de festejos de verano en esta capital que ha editado, acompañado de un atajo B. L. M.

Hemos agradecido este recuerdo y repartimos covalentemente esos ejemplares para que llegue a conocimiento del público y sirva de estímulo que contribuya a la mayor animación del verano en nuestra querida Cádiz.

Detemporada

Con su distinguida señora e hija, llegó ayer a Chiclana para tomar baños, el administrador de *El Liberal* de Sevilla, don Rafael Martínez Molle, particular amigo nuestro.

Enferma

Continúa en el mismo estado de salud, la señora viuda de Sabino, cuya mayoría celebramos.

- Sepelio -

Con numeroso acompañamiento se verificó en la tarde de ayer el acto de conducir al Cementerio católico el cadáver del que su vida fué dedicada a la misericordia don Luis María Távora, agente de vigilancia con destino en el Gobierno civil.

El sepelio constituyó como decisivo, una expresiva manifestación de duelo, presidiendo éste el hermano político del fallecido, jefe del Cuerpo de Telégrafos don Lucio Bascuñana, don Salvador Roig, jefe de Vigilancia, y don Fierros Reviriez.

La carreta se trasladó al Cementerio hasta el sepelio.

La paz despierta y recibe los deudos nuestros más sentido pésame.

- Regrezo -

Regresó ayer de Madrid en el tren expreso, el diputado a Cortes, don Juan B. Lazaga.

— Del Puerto de Santa María, llegó don Juan Ravina de Cortíz.

- Panegírico -

De uno de los sermones de las solemnidades que organiza en los últimos días de julio la Comunidad dominicana, se ha encargado el Capellán de la Armasa don Juan P. López, conocido eredador sagrado.

- Real Academia de Santa Cecilia -

En dicho centro se ha examinado del tercer año de piano, don Antonio Calvo y Garcíal, mereciendo la nota de sobresaliente por unanimidad.

Le damos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su maestro el organista de la S. I. Catedral, don Camilo Gálvez y Ruiz.

- Veraneo -

Ha salido para Ruteba (Teruel) a pasar la temporada de verano, la respabilata Sra. D. Adela Gutiérrez viuda de Pérez y Pérez.

Le deseamos una feliz viaje.

- Ofrenda sagrada -

Nos escriben de Chiclana, dándonos cuenta de que en aquella ciudad ha sido muy bien asediada la elección hecha por el señor cura de San Sebastián, para que panegíricos en aquel templo las gitanas de la Virgen del Carmen el día 16 del actual, el eleuento eredador don Juan P. López y López, Capellán de la Armada.

- Viajeros -

Llegaron, ayer de Algeciras, don Maximino y don Manuel Pérez, don Sebastián Salas,

Hay que separar ambos conceptos el «cluero» y el «entretenimiento», como se separan el fin de la obra y el fin del operante.

Hablar de lucro es «desconocer la cuestión (IGNORATIO ELENCHI)», porque el «cluero» es fin del que opera, y yo lo que desde el primer momento he defendido es la finalidad instrutiva y moralizadora de la obra.

Tales son mis palabras textuales:

«Esta finalidad intrínseca de la obra ha de ser muy bien distinguida del «fin del operante», en este caso la empresa o concesionario, el cual buscará, como es natural, la retribución de su obra artística.

Esto es propio del que trabaja, autor dramático o soldado, comerciante o industrial, y aun aproximándose al templo, a lo más santo, el mismo sacerdote que al altar sirve, del altar legítimamente vive.

No compete a nuestro objeto la finalidad del que opera, quien, caso de desvirtuarla con interesadas miras, antes la sanción suprema rendirá cuentas.

Nos concretamos a la obra que, buena en sí, con objetividad aquilatada por la moral cristiana, no hay por qué rechazarla.

Exactamente como el experimentador a quien someten el análisis de un producto de laboratorio, se concreta a las cualidades esenciales de las substancias, sin que a él le incumba la finalidad extrínseca del expedidor, que puede ser ficta, o acaso, tentado de afan inmoderado de lucro, se permite anunciar para acrecentar la venta, que aquel producto «es el mejor» de todos los conocidos hasta el día. Esto no atañe a la obra, que es donde se reducen las fronteras de la cuestión.

La película, dice V., sirve de «entretenimiento». Yo accepto el vocablo en su natural sentido aplicable a nuestro caso, para hacer agradables ciertas horas de descanso, y si el entretenimiento fuese para escarnecer las escenas figuradas en la proyección artística, estaría muy en su punto su indignación, y la mía; pero si es entretenimiento provechoso para el espíritu, que recuerda las enseñanzas religiosas recibidas en la niñez y despertia en los corazones sentimientos de adhesión al Redentor divino permitiendo que discrepe de su opinión y siga pensando como hasta aquí.

Otra cosa muy distinta es una función teatral, cuya letra y personajes no pueden quedar a merced de las eventualidades de los actores en las tablas.

Creo, pues, que el público que asiste a la proyección del CHRISTUS, para admirar sus escenas, recibe beneficio influjo en su cultura, y aun así, mi opinión sobre la asistencia al espectáculo se compendia en este párrafo literalmente reproducido:

«El espíritu que, por sus altas dotes de cultura, no necesita, para mantener viva su fe, de la representación externa de las ideas religiosas (cosa de que el hombre, nuz y barro, no puede en absoluto desprenderse; y es la razón del culto externo) está en su perfectísimo derecho de no acudir a la exhibición de la película, ni aun por razón, de ningún modo lo está para protestar contra ella, porque hay seres inferiores, espíritus menos cuatos, a quienes es provechosa, como la realidad ha comprobado.

Sin que por esto se ofendan los espirituales ilustrados porque ya hubimos de advertir que «la actuación de los sentidos, aun para los que tienen vida más alta, es provechosa en beneficio de una idea».

Sirva de ejemplo el siguiente:

En la sección telegráfica de este periódico, correspondiente al 8 de Marzo último, bajo el epígrafe de «Fiesta española» leímos: «En el Colegio Español de San José se ha celebrado una representación cinematográfica de la novela «Fabiola».

La película resulta interestantísima.

Asistieron a la fiesta los Cardenales Merrí del Val, Rinaldi y Billot, el Embajador de España en el Vaticano y todo el personal de la Embajada.

Yo, señor, sin reiterar las pruebas intrínsecas de mi modesta opinión, he consentido en mi artículo que a V. apena los testimonios de autoridades que la confirman, la flor de la jerarquía de la Iglesia, las altas instituciones de cultura religiosa que aplaudieron la admirable proyección después de sus triunfos por España, y aun milita en mi favor el lealísimo consejo de su hija, la monjita.

Siento que contra el parecer de ella, de espíritu moldeado, en la santidad de clausura, garantía de grande acierto, se haya V. decidido a escribir la carta, confiada a la elección de un amigo qué, publicándola alborozado de la decisión de V. a «meter baza» la pone en el trance angustioso de «codillo». Si esta frase, aun lejanamente, le molesta, tengan por no dicha y retirada, porque ésta no es cuestión de frases, sino de serenidad de juicio y de argumentación sólida.

Y otra expresión ha parecido molesta, expresión empleada para proseguir la alegoría que iniciara el adversario de la «temeraria campana» que evoca la idea del acocho y del combate.

La última estocada significa, que si el deber de conciencia nos impulsa a defender hasta el fin nuestro honor profesional.

«Hoy me asiste el contrario un golpe con un distingo, cuyo primer miembro es:

«Si se entiende por «película CHRISTUS» solamente la película en sí, supuesto que sea una obra artística, entonces no puede afirmarse su ilicitud; semejante aserto constituiría una blasfemia, o cuando menos, una solemne majadería.»

Media victoria obtenida! Y como el rechazó la película por UN ABUSO (3 de Junio 1916), que, a su juicio, no estaba tratado sencillamente NI EN SI NI EN SUS CONSECUENCIAS (10 Junio 1916), como él ha dicho esto, con lo que me resta de acero (y no pienso cambiar el arma aunque despuntada sobre el duro hueso del amor propio) para el golpe, cede el brazo y la punta de su espada le lleva la frente, dejando sobre ella el estigma de su propia calificación.

Pero esperemos, esperemos el Folleto.

Dr. Victorio Molina.

Amor que purifica y salva

Si es cierto que hay frases que per si solas valean un discurso o muchos discursos, a fe que en el día de hoy con dificultad se hallara una que mueva más a concurrir y esperar al acto que está tarde se celebra, que la pronunciada por un sable y fervoroso sacerdote definiendo el Apestado de la Oración y diciendo que es «La misericordia de un Dios que plade amor». ¿Quién podría negar que ella sola expresa un mundo de ideas, un cúmulo tal de sentimientos que esa dificultad podemos permanecer indiferentes al oír? Es el amor algo misterioso que se siente pero que no se acierta a definir; es el agente secreto, la causa única de todo lo grande que en el mundo se ha hecho; el amor puede llevar a los seres humanos de sentirse a extremos inconcebibles, el amor a una idea hace los héroes y los mártires, el amor a una persona hace de ella el objeto de todos los pensamientos, el término de todos los actos, el amor aspira a la comunidad de bienes, de afectos, de voluntades, hace olvidarse de sí mismo para darse totalmente al amado de forma tal, que únicamente en esta entrega puele descasar: sabe llegar hasta el sacrificio y quanto muere por el que ama.

El Corazón de Jesús ha amado y ama a los hombres y les ha dado las mayores pruebas de amor que pedían dárse, les ha entregado cuanto podía entregarles, se ha dado a sí mismo, ha muerto por ellos, haciendo servir su sabiduría y omnipotencia infinitas a su amor, ha hallado medio de realizar la unión y al entregarse al hombre lo hace divisiéndole, y siendo el amor de Cristo tan intenso que supone la caridad infausta de un Dios, júguese al par la intensidad de la amargura que supone aquejarse de las quejas de Cristo. «He aquí el Corazón que tanto ha amado a los hombres», y a cambio de él no recibe sino ingratiitudes y manerasprecias. ¿Qué son comparadas con ella todas las amarguras, todas las tristezas que los deseos humanos pueden producir en los corazones de los hombres? Maldiga amores Cristo ciertamente. ¡Divina misericordia que hace feliz al que la socorre! Sí que aumenta un ápice de su gloria con ello, solo atendiendo a nuestro bien Jesucristo pide nuestra amistad, ¿abremos negros? Sí que su simpatía sea mayor por él, Jesucristo pide hoy nuestra compasión, ¿habrá quien amándole no lo acompañe? Habrá algunas tan desdichadas, tan peleadas, tan soberbias e tan ruidas, que por pretextos sútils, por vergüenza mal entendida, porque no digan, por no molestarse al que no corresponde con su presencia al triunfo de Jesucristo, a las favores, a los sufrimientos, a los sacrificios que porque nos amó con exceso, porque nos ama con locura, supe y quisiera imponerse?

Antonio Ternero.
Seminariasta.

Religiosas

Iglesia de Sto. Domingo. — Se celebra hoy en honor de nuestra Patrona la Soberana Virgen del Rosario, solemnes cultos por la Asociación del Rosario Perpetuo.

A la noche de la mañana Santa Misa de Comunión general con acom pañamiento de organum y motetes.

Por la noche a las 8 y 30 exposición de S. D. M., estación, Santa Rosario con los misterios cantados, acto de consagración a nuestra Santísima Madre y Patria, sermones que dirá el M. R. P. prior fray Isidoro Ruiz; bendición sacramental y reserva, procesión de la Santísima Virgen por los clausuros de Santa Damas, y al terminar Salve solemne y el himno, «Guardias, Guardias, María es llamada».

Puedes ganar los cofrades del reario, por la asistencia a estos cultos de los primeros domingos, tres indulgencias plenarias.

Hemos visto esta mañana en el templo de nuestra Patrona, numerosas

señoras que forman la Asociación de Damas Camareras de la Santísima Virgen del Rosario.

Como todos los sábados estaban basas el difusivo de la Asociación en la solemne Misa «Salve Bodix» que a las nueve y media tuvo lugar en el altar de Nuestra Santísima Madre.

Sobre celebrado también por tarde los cultos correspondientes al segundo sábado del Rosario, con exposición, rosario, letanía cantada y pláticas por el R. P. dominico fray Pedro Desigado.

Oposiciones

Ayer continuaron en la Santa Iglesia Catedral, a las once de la mañana, los ejercicios latinos de las oposiciones a una canoniga vacante en dicha Santa Iglesia.

Dijo una hora sobre el tema que publicamos ayer, el doctor don Cayetano Panigua Huertas, párroco de Pal de Baxor, siendo seguido durante media hora, por cada uno de los señores don Manuel Ramírez Morales, canónigo de Jerez y don Francisco Serrano Cid, coadjutor de Algeciras.

Al acto asistieron numerosos sacerdotes y otras personas.

Hay todavía punto para discutir D. M. Mafias, el opositor del Catedral León, coadjutor de Carabanchel, A.t.o.

Santo de hoy

Santa Lucía, Vg. y mr.

Santo de mañana

Santos Cirilo y Metodio, obs. cfs., San Fermín, ob. y mr.

JUBILEO

Día 6.—En la Iglesia de San Francisco.
Día 7.—En la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y veinte.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral

Misas rezadas a las siete y media, a las ocho, a las ocho y treinta, a las nueve y a las nueve y treinta. A las diez Misa conventual.

SANTO EVANGELIO

Domingo IV después de Pentecostés. — En aquél tiempo, hablándose Jesús justo al lado de Gennaret, los gentiles se agolpaban alrededor de Él, ansiosos de oír la palabra de Dios. En este vió dos bargas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en una de ellas, la cual era de Simón, pidió que la desvianse al hombre lo hace divisiéndole, y siendo el amor de Cristo tan intenso que supone la caridad infausta de un Dios, júguese al par la intensidad de la amargura que supone aquejarse de las quejas de Cristo. «He aquí el Corazón que tanto ha amado a los hombres», y a cambio de él no recibe sino ingratiitudes y manerasprecias. ¿Qué son comparadas con ella todas las amarguras, todas las tristezas que los deseos humanos pueden producir en los corazones de los hombres? Maldiga amores Cristo ciertamente. ¡Divina misericordia que hace feliz al que la socorre! Sí que aumenta un ápice de su gloria con ello, solo atendiendo a nuestro bien Jesucristo pide nuestra amistad, ¿abremos negros? Sí que su simpatía sea mayor por él, Jesucristo pide hoy nuestra compasión, ¿habrá quien amándole no lo acompañe? Habrá algunas tan desdichadas, tan peleadas, tan soberbias e tan ruidas, que por pretextos sútils, por vergüenza mal entendida, porque no digan, por no molestarse al que no corresponde con su presencia al triunfo de Jesucristo, a las favores, a los sufrimientos, a los sacrificios que porque nos amó con exceso, porque nos amo con locura, supe y quisiera imponerse?

Antonio Ternero.
Seminariasta.

CONSIDERACIÓN

De estos pescadores que echaron nuevamente sus redes de b m es aprender a no desatiendan cuando no venas seguir inmediatamente a nuestros trabajos el éxito deseado, más que, por lo contrario, en tales casos debemos comenzar otra vez nuestra tarea en nombre del Señor, con lo cual no habrá de faltarles su asistencia y bendición. Así podremos cooperar a la conversión de los pescadores, obra por todo extreme materia y nada menos que divina.

Enfermedades de los ojos

DR. LIBAS VALERO

ZORRILLA 12.—CÁDIZ.

Hemos visto esta mañana en el templo de nuestra Patrona, numerosas

Por Telégrafo y Teléfono

La mañana del Presidente.—Crédito para el ferrocarril de la frontera francesa a Algeciras.—Peticiones del Cardenal Primado a favor del Clero.—Anulación del acta de Almagro.—Viaje regio.—Comentarios del Herald.—El Día y La Correspondencia.—La situación política.—Crónica triste.—La Entente y el proceso contra el Kaiser.—La "extradicción" de Guillermo II.—Discurso del General Pershing.—Suiza y la Liga de Naciones.—El servicio militar en Inglaterra.—Declaraciones de Lloyd George.—Ucrania y los aliados.—Revolución en el Perú.

MADRID

NOTAS POLÍTICAS

La mañana del presidente

Al despachar hoy con el Rey el señor Maura sometió a su firma un crédito extraordinario de 15.000 pesetas, acordado en el último Consejo.

Dijo que en provincias no hay novedad.

Confirmó el propósito de celebrar largo Consejo el lunes por la tarde.

Anunció que mañana (lunes), después de votar, se irá a almorcizar al campo.

Crédito para un ferrocarril a la frontera francesa.

La Gaceta publica un decreto de Hacienda concediendo un crédito de 84.000 pesetas, con destino a los gastos que origina el estudio del ferrocarril de Madrid a la frontera francesa.

Peticiones del Cardenal Primado para el clero.

Prosiguieron anteriores gestiones el señor Cardenal Primado y el señor Obispo de Plasencia, han visitado a los señores Maura, Cierva y Matamala, para recabar que en los próximos presupuestos, se mejoren las dotaciones para el culto y clero sacerdotal en medida que la justicia y necesidad demandan, siquiera en proporción que tiene de tan sagrados lugares, lo más de excepción que hoy más que nunca gravita sobre la clase sacerdotal con relación a los demás funcionarios del Estado.

El Presidente del Consejo y dichos ministros, acogieron con benevolencia las indicaciones de los Prelados, prometiéndole estudiar las peticiones con espíritu de equidad.

Comité de actas del Congreso

El Comité de actas del Congreso se ha reunido y acordó no preparar labor para el martes, para estimar bastante ya con el incidente del ministro de Justicia.

Crea además que no se llegará a las actas de lunes, para la cual se presentarán delegaciones.

Anulación del acta de Almagro

El Supremo ha anulado la ejecución por Almagro, proponiendo que se proceda al sometimiento de éste a la justicia ordinaria.

El Congreso se puede ya constituir.

Se llevan ya aprobadas 247 actas, número suficiente para constituir el Congreso.

Come la mayoría son ministeriales se procederá pronto a la constitución de la Cámara.

Una querella por motivos electorales.

Cesa motivo de la afirmación de don Vicente Gamero, respecto de los ayuntamientos de Cerdeña, Terreiro, y Caizalilla, por haber sufragado los gastos de la elección del señor Rivas Mateo, el señor Zamora ha presentado una querella criminal contra él.

Viaje regio

El martes marchará a Santander la Reina doña Victoria y el infante don Fernando.

Afirmaciones del "Heraldo" y "El Día"

El Heraldo de Madrid da cuenta de las actas recomendadas por Matamala.

Algunas pequeñas Estados que

piden estar representados, especialmente Servia y Portugal, tendrán

Compañía Trasatlántica

El vapor MONSERRAT saldrá de este puerto salvo contingencias con viaje para Venezuela y Colombia el día 15 del corriente. Cádiz a 1º de Julio de 1919.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Montevideo y Buenos Aires el día 17 del corriente. Cádiz a 5 de Julio de 1919.

El vapor SAN CARLOS saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Fernanda Póe y escala el día 20 del corriente. Cádiz a 5 de Julio de 1919.

El vapor CLAUDIO LOPEZ Y LOPEZ saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Manila con escala en Port Said, Suez, Colombo, Singapore el día 25 del actual de Cádiz y el 30 de Barcelona. Cádiz a 5 de Julio de 1919.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

En la carretera de Alhama a Leja ha habido un choque entre el automóvil del báñeres de la primera de dichas pueblos y un carro.

El auto cayó por una terraplenada y quedó destrozado.

Dos guardias que iban en el automóvil quedaron levemente heridos, y otros dos viajeros recibieron heridas de gravedad.

El chefer recibió varias contusiones.

Horrible tormenta
Pamplona.—(Noche).

Ha descendido una ferocia tormenta que ha arrasado media Navarra.

Siete pueblos han quedado sumidos en la miseria.

DEL EXTERIOR

Revolución en el Perú

Lima.—(Noche).

Ha surgido una sublevación de las tropas.

Estos han apresionado al presidente de la República señor París, y han proclamado para dicha cargo al señor Luguia.

Hubo disparos y resultaron algunas heridas.

En San Felipe Neri

Ayer tarde, terminó el solemne novenario que ha venido celebrándose en esta Iglesia, costeado por el Apostolado de los enfermos, al Delfín Corazón de Jesús, en la que ha predicado el R. P. Manuel Espíritu, S. J.

Los cultos han sido solemne y han estado muy concurridos de fieles.

Les de ayer, como último día, terminaron con precoción con S. D. M. bajo palio, haciendo la revisión de Actas.

HACIENDA

Para mañana jueves se han puesto al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Don José Saúl, don Regilé Vízcarra, don Humberto Méndez, don Juan Ortega, don José Abarca, don Luis Ruiz del Portal, don Ramón Peñiques, don Carlos Ripoll, Ayuntamiento de Castellar, Señores Ruiz Barreto, Sres. Lacave y C. y Sres. Fernández A. de Terry y Compañía.

Les más descontentados piden que la crisis sea teta; pero todo esto no dejan de ser cábalas en que las izquierdas expresan sus deseos y opiniones.

Crece que de aquí al martes, se llegará a un acuerdo sin que ocurra nada trascendental.

Varias desgracias

Granada.—(Noche).

En una flaca del pueblo de Atarfe, se ha desarrollado una incendio.

Se quemaron cincuenta fanegas de trigo.

— En Puebla de don Fadrique surgió otro incendio en un cortijo.

Hay que lamentar grandes pérdidas.

— En la loma de Atarfe a Granada ha desarrullado un tránsito a consecuencia de haber varías individuos colocado una traviesa sobre los cañones.

Resultó herido el cabrero.

Ha sido detenida los individuos que colocaron las traviesas.

TRABAJOS CIENTÍFICOS

Ayer cumplimentando órdenes recibidas, nuestro estimado amigo el ingeniero de Minas don Manuel Fernández de Castro, comenzó trabajo de exploración en los kilómetros 668 y siguientes, al objeto de estudiar las dunas que se suponen existen.

Los señores kilómetros comprenden desde el B. Monasterio Victoria hasta Torregorda y el suunto reviste importancia, toda vez que dejaría aquel lugar convertido en piñones.

San Fernando

La Patrona de San Fernando
En la sesión celebrada noche por esta Corporación municipal, acordóse que el licenciado Excmo. señor don Manuel Gómez Rodríguez, acompañado del concejal don Gaspar Ruiz, se trasladen a esa capital con objeto de visitar al Ilmo. señor Obispo de la Diócesis para que interponga su valiosa influencia a fin de que sea pronto atendida la petición que tenía hecho el Ayuntamiento en nombre de la población, de que se declarara Patrona de San Fernando a la Santísima Virgen del Carmen.

Buque

Procedente de la costa de Marruecos, a las tres de la tarde de ayer, fondeó en las calas del Arsenal de la Carraca, el crucero Lauria.

Estadística

Durante el pasado mes de Junio, registróse en esta ciudad el siguiente movimiento de población:

Nacimientos, 75; defunciones, 85 y matrimonios, 14.

Diputado

En el mañanas regresó hoy de Madrid el diputado a Cortes por esta circunscripción don Juan Lázaro y Patrón.

Intento de suicidio

En la Prisión de Estado de la Cárceles intentó poner fin a su vida infiriéndole con una pequeña navaja un corte en el brazo izquierdo, el resultado Guillermo García López, de 64 años de edad.

La oportuna intervención de los vigilantes impidió llevarse a cabo su ejecutable determinación el desgraciado García López.

Viajeros

En el mixto-expreso salió hoy para Madrid D. Norberto Pérez Batuera, teniente de Infantería.

— En el mismo tren salió para Sevilla, con objeto de desempeñar una comisión de justicia, el capitán de Infantería de Marina D. José Rodríguez y Patuño de la Rosa.

— Marchó en el tren correo de hoy a Madrid D. Francisco Sánchez, condiscípulo Mayer de la Armada.

Lesionados

En la enfermería del Arsenal fueron hoy asistidos:

Manuel Rodríguez Sánchez, operario del taller de calderería de cobre, de una herida incisa en la muñeca izquierda, berde radial, producida con una rebaba de acero.

— Antonio García Vaca, de una herida incisa-centusa en el maleolo interno derecho, que se produjo trabajando en el taller de herreros de fibra.

Sepulcro

A los cinco de la tarde de ayer fué enterrado en Cementerio Católico el cadáver del Sr. D. Luis Saura y Valiente, antiguo dependiente de la catedral y ex-comerciante de esta ciudad. «E S. G.»

A plazo se acuerda numeroso acompañamiento, presidiendo el sacerdote D. Felipe Carrasco, capellán de la iglesia de la Piedad; D. Luis Carazo Fernández, don Salvador Suárez Salcedo y don Francisco Vallejo.

Después en paz el fallecido a cuya señora madre y hermanos enviamos nuestro pesame.

Marina

Trámites expediente del teniente de navío don Luis S. Lazaga y Brailat, que solicita abono de pasaje.

— Idem de instancia del alférez de navío don Emilio Suárez Fijo, solicitando pasar a la situación de recompensa.

— Idem que declara indemnizable comisión desempeñada en Huelva por el comisario don José Merino Azcárate.

— Cesa en la Academia de Artillería y pasa a continuar sus servicios en el Apostadero de Cartagena el capitán de Artillería don Esteban Calderón Martínez.

— Trámites Real orden que declara indemnizable comisión desempeñada en Madrid por el coronel y capitán de Artillería respectivamente don Claudio Menéndez y Balda y don Gabriel Meurentas y Burguete.

— Idem idem, que destina a continuar su servicio a la Compañía de Ordenanza en el Ministerio de Marina, el alférez don Fernando Navarro Ibáñez.

— Para El Ferrol y con destino a aquel Apostadero, ha sido transportado el primer maquinista don José María Miralles.

Embarca en el crucero Princesa de Asturias, el primer maquinista don Gabriel de la Torre.

EL CORRESPONDIENTE

5-7-1919.

BAR "HISPANO"

Instalación de primer orden

SAN FRANCISCO, 21

Artículos de las más renombradas marcas en Vermouths, Aperitivos, Refrescos de Frutas, Chufas, Cervezas, Sifones. Bocadillos de los más selectos y delicados. Mantecados (esmeradísima confección) y Granizados, Vinos y Licores de escogidas marcas, y corrientes. Servicio a domicilio. VINO HELADO.

AUDIENCIA

COLEGIO SAN AGUSTIN

De 1.ª y 2.ª Enseñanza. Plaza San Agustín, núm. 1. Cádiz

FRENTE AL INSTITUTO

En los diversos centros de enseñanza oficial han estudiado los alumnos de este Colegio, las siguientes notas:

Matrículas de honor . . . 11 Sobresalientes . . . 37
Notables 52 Aprobados 125

Repaso para Septiembre de todas las asignaturas e Ingresa. Hay internos, mediepiscopistas y exteriores.

Director: Julio Ramos Boix

BALNEARIO DE SOBRON Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Conciertos los jueves y domingos. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRON: Orina, Gota, Diabetes, Ráfones, etc.

MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillas para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Representante general en Cádiz: D. Arturo adiere, Sogasta 46



MADRECI

Sus hijos serán tan felices como éste.

Sonreirán con igual gracia.

Estarán sanos y contentos como él.

Si Toman

Lactofitina

Reconstituyente de primer orden, que aumenta el apetito y combate pronosticamente la debilidad general, fortalece el organismo y evita con su uso el raquitismo y la escorfúlula.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Exigir el embalaje original marca LABORATORIO IBERO.-TOLOSA

Ha regresado ayer de Jerez el teniente coronel de la Guardia civil D. Teodoro Hernández Antón, subinspector accidental del tercio.

Aviso Habiendo en la vía pública un pequeño zapato de niño, e igualmente a quien pueda pertenecer, se anuncia para que quien lo considere de su propiedad, pueda reclamarlo en la Sección de Aduanas, donde se encuentra.

— Cardenal. La implora de las personas piadosas, Manuel Morales, que vive calle Benjaméndez, 35, interior, cuarto número 12, y que se halla gravemente enfermo y falta de todo recurso.

Hospital de Misericordia — Fueron ayer asistidos los individuos siguientes:

Isabel Camacho, de herida incisa en la pulpa del dedo pulgar derecho.

Ana Rosa, de contusión y distensión de los ligamentos en la articulación metatarciana derecha.

Agustín Luz, de contusión y苑ion in the dorsal del pie izquierdo.

Joaquín Rojo, de herida contusa en la lengua.

Bazar Inglés

Almacenes de Ferretería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios. Surtidor completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina.

— Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Callejones San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce. Cádiz.

Rafael Mingo, Médico Odontólogo

J. R. de Santa Cruz (Veedor) 12.

Consulta diez y media a cinco y media.

Teléfono 432.

COLEGIO SAN ANTONIO DE PADUA

1^º y 2^º Bachillerato

CARRERAS ESPECIALES

FUNDADO EN 1882

Director:

Don Antonio Ramos Boix

Professorado competente para toda clase de asignaturas.

Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario)

CADIZ

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba, Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Gabanilla, Gurazos, Puerto Cabello, La Guaira, Puerto Rico, Catarinas, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escañas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a que responde la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato sumerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expedien pasaje para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de Pesetas.

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

55 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Sociedad de la Unión y del Fénix, Sres. García y C.

Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TÍSIS

ESTACIÓN HOTEL: GARCÍA • GLOBO POSTAL • TELÉGRAFO

Pueden hacerse al Administrador.

SERVICIOS DE LOS HOSPITALES

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de JOSE TENA VALENCIA

Bajada de Puente del Mar, 11. No dejar de consultar esta casa

AGENCIA COLOMINA

FUNDADA EL AÑO 1875

Casa especial para anuncios en todos los periódicos de España, Vallas, Telones, Tranvías y Programas.

DIRECTOR PROPIETARIO:

A. REYES MORENO

Fotógrafos y dibujantes expertos en el difícil arte de la publicidad. Reservoir, 13 y 15, 1.º (junto a la Gran Vía), Teléfono 805. Apartado de correos, 132.

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a **EL CORREO DE CADIZ**, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES: Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VIMOS: Martínez del Corro, San Francisco 6.

EFECTOS NAUTICOS: José Díaz y C., Isaac Peral 23.

PAPELERIA: «El Fénix», San Francisco 15.

SASTRERIA: «La Realización», D. de la Victoria 8 y 9.

TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario 16.

Vapores Correos Espanoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía-Cádiz

PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en Las Palmas

EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 6 de Julio de 1919.—Admite pasajeros y carga para los referidos puertos sin trasbordo.

Informarán sus armadores, PINILLOS IZQUIERDO Y C.º

Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Línea regular de Vapores de Ibarra y C.-Sevilla

Servicios semanales admitiendo carga para los puertos siguientes

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, y Barcelona.

Informarán su consignatario: Juan José Ravina.—Calle Beato Diego, Cádiz, número 12.

WESUA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sustancias, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas!

Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estará a salvo de los perjuicios que un incendio podría causarle.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía **LA URBANA** (la más antigua en España), sin vulnerar los secretos ni interlocutorios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Otero, mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

MR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Minas, 9—Cádiz
Don _____ que vive en _____ calle _____ num. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:
Ptas. su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. su casa en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____
Ptas. su _____ en _____ calle _____ N.º _____
(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

EL CORREO DE CADIZ

DIARIO CATÓLICO

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro, 8

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

Tarifa de anuncios especiales pídale en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios especiales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, hasta altas horas de la madrugada.

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 250.000 pts. Capital desembolsado, 100.000 pts.

Seguros de ganados a prima fija

Director: JOSÉ DE MIGUEL MARCO
Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23. Madrid.CONSEJEROS DELEGADOS:
Andalucía y Norte de África: D. Joaquín Perteguer, Cardenal González, 4. Sevilla.

Castilla: D. Marcelo de Usera, Alcalá, 83. Madrid.

Delegaciones regionales:

Cataluña: D. Carlos López Masud y Baillér, 100. Barcelona.

Ciudad Real y Albacete: D. Nicolás Alderete, Alcázar de San Juan.

Extremadura: D. Benito López, Vasco Núñez, 20. Badajoz.

Representante en Jerez de la Frontera: D. Gabriel Ceiras.

Autorizado por la Comisión general de Seguros el 10 de Febrero de 1919.

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Gally-Bailliére-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro cuando quiera conocer el detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o oficio especial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, carreteras, telegrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, agencias meteorológicas y cuantos datos geográficos, históricos y económicos de la isla.

Además de esto, un mapa de la isla en colores si modo sencillo que se ha practicado.—Oferta utilísima a los exportadores.

30 pesetas en toda España, franco de portes.

Cáceres: Consejo de Clase, 249. — BARCELONA

GUÍA DEL LEITOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DÍA 6

Sale el sol a las 5'12.

Ponese a las 7'46.

Sale la luna a las 15'59.

Ponese a las 12'13.

MANERA DEL DÍA 6

Bajamar a las 2'47 de la madrugada.

Pleamar a las 6'51 de la mañana.

Bajamar a las 3'17 de la tarde.

Pleamar a las 11'33 de la noche.

MANERA DEL DÍA 7

Bajamar a las 3'49 de la madrugada.

Pleamar a las 9'57 de la mañana.

Bajamar a las 4'22 de la tarde.

Pleamar a las 00'00 de la noche.

MANERA DEL DÍA 8

Bajamar a las 4'56 de la madrugada.

Pleamar a las 12'54 de la mañana.

Bajamar a las 2'11 de la tarde.

Pleamar a las 10'30 de la noche.

MANERA DEL DÍA 9

Bajamar a las 5'18 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 18 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 10

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 11

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 12

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 13

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 14

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 15

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 16

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 17

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 18

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

Bajamar a las 5 y 12 para el crecer y a las 15 y 30 para el menguar.

MANERA DEL DÍA 19

Bajamar a las 5'12 y a las 31.

B